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Esta guia tiene el propdsito de brindarle al estudiante una herramienta de aprendizaje
en su desarrollo profesional proporcionandole los pasos a seguir para el correcto
balanceo de reacciones Redox, también se le presentan ejemplos resueltos y ejercicios
para que el mismo pueda practicar y desarrollar el conocimiento que adquirio.



Balanceo de Reacciones por el método
oxido-reduccion (Redox)

A continuacién se muestran los pasos basicos para el balanceo de reacciones
Redox.

Pasos a seguir:

1) Asignacién de valencias

2) Anotar semirreacciones de oxidacién y reduccién

3) Balancear en carga eléctrica y materia

4) Cancelar electrones de oxidacién y reduccién y sumar las semirreacciones

5) Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y balancear por
tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno y al Oxigeno con
la molécula de agua.

Los siguiente ejercicios resueltos ejemplifican la aplicacion de éstos pasos
basicos, al final se incluyen reacciones para poder practicar.



1) KNO, - K,0 + 0, + NO

Primer paso: Asignacion de valencias

++3-2 + -2 0 +2-2

KNO, >K,0+ 0,+ NO

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

+3 +2 .
N - N = Reduccion

-2 0
0, - 0, = Oxidaci6on

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+3 +2

le+ N> N

-2 0
0, >0, + 4e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+3 42
4(1e‘+ N—>N)

-2 0
1 (02 -0, + 4e_>

+3 +2

4e= + 4N — 4N

-2 0
0, - 0, + 4e=

+3 -2 +2 0
4N + 0, - 4N + 0,

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

4 KNO, - 2K,0 + 0, + 4NO



2) Zn + [NO3]~ + [OH]™ + H,0 - [Zn(OH),]~% + NH;

Primer paso: Asignacion de valencias

0 +5-2 -2+ + =2 +2 -2+ 7172 -3+
Zn + NO3] + [OH + H,0 - Zn(OH)4] + NH;

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

+5 -3
N — N = Reduccién

0 +2
Zn — Zn = Oxidacion

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+5 -3
8™+ N> N
0 +2

n - 7Zn + 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reduccion v sumar las
semirreacciones

+5 -3
2<8e_+ N—>N>

0 +2
8 (Zn - 7Zn + Ze‘)

+5 -3
16e= + 2N - 2N

0 +2
87Zn —» 87Zn + 16e=

+5 0 -3 +2
2N + 8Zn —- 2N + 87Zn

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

8Zn + 2 [NOs]™ + 14 [OH]™ + 12 H,0 — 8[Zn(OH),]™% + 2 NH,4



3) FeSO, + H,S0, + HNO; » NO + Fe,(S04); + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

+2+6-2 + +6-2 ++5-2 +2-2 43 /+6-2 + =2
FeSO, + H, SO, + HNO; - NO+Fe2<SO4> + H,0
3

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+5 +2 .
N — N = Reduccién

+2 +3 . .
Fe - Fe, = Oxidaciéon

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+5 +2
3+ N> N
+2  +3

2Fe - Fe, + 2e~

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reducciéon v sumar las
semirreacciones

+5 +2
2(3e‘+ N >N )

+2 43
3 <2Fe - Fe, + Ze‘)

+5 +2

6e= + 2N - 2N

+2 +3

6Fe — 3Fe, + 6=

+5 +2 +2 +3
2N + 6Fe —» 2N + 3Fe,

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

6FeS0, + 3H,S0, + 2HNO; — 2NO + 3Fe,(S0,); + 4H,0



4) HNO, — HNO;3; + H,0 + NO

Primer paso: Asignacion de valencias

++3-2 ++45-2 + -2 +2-2

HNO, >HNO;+ H,0 + NO

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+3 42 _
N — N = Reduccién

+3 +5 . .
N - N = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+3 +2
le=+ N> N
+3 45

N > N 4+ 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reduccion v sumar las
semirreacciones

+3 +2

2<1e‘+ N—>N)
+3 +5

1<N—>N+ 2e_>

+3 +2

Ze= +2N - 2N

+3 45
N - N + 2e=

+3  +3 +2 45
2N+ N - 2N+ N

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v

balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

3 HNO, — HNO; + H,0+ 2 NO



3 2+
5) [NO,]~ + [MnO,]~ + H - Mn + [NO3]~ + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

+3-2 7~ +7 -2 1~ + 2+ +5-2 1~ + -2
[NOZ] + Mn04] + H > Mn + No3] + H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+7 2+ .
Mn — Mn = Reduccién

+3 +5 . .
N - N = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+7 2+
5+ Mn —» Mn

+3 +5
N> N + 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reduccion v sumar las
semirreacciones

+7 2+
2<5e_+ Mn - Mn)

+3 +5
S(N - N + 2e‘)

+7 2+

10e= + 2Mn - 2Mn

+3 +5

SN - 5N + 40e=

+7 +3 2+ +5
2Mn + 5N - 2Mn + 5N

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrdgeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

+ 2+
S[NOZ]_ + 2[Mn04]_ + 6H - 2Mn + 5[N03]_ + 3H20



6) P, + H,0 + [OH] - - PH3 + [H,PO,]"

Primer paso: Asignacion de valencias

+ -2 -3+ + +-2 ]—

P4+ H,0 + [OH ~ > PH;+ |H,PO,

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

0 -3
P, » P = Reduccion

0 +
P, = P = Oxidacion

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

-3
12e™ + P4—> 4P

0 +
P, > 4P + 4e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reduccion v sumar las
semirreacciones

3
4(12e +P4—>4P>

0 +
12 (P4 > 4P + 4e-)

-3
4-8e—+4P4—> 16 P

0 +
12P, —» 48P + 48e=

0 -3
4134 +12P, - 16 P + 48P

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

16 P, + 48 H,0 + 48 [OH] ~ - 16 PH; + 48[H,PO,]"



7) C + H,S0, — CO, + SO, + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

0 + +6-2 +4-2 +4-2 + =2

C+H,S0, >CO,+ SO,+ H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

+6  +4 _
S - S = Reduccién

0 +4 ‘ _
C - C = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+6  +4
2e+ S > S
0 +4

C->C + 4e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+6  +4
4(2e_+ S—>S)

0 +4
2 (C - C + 4e‘)

+6 +4

8e= +4S - 4S

0 +4

2C - 2C + 8e=

+6 0 +4 +4

4S + 2C - 4S5 + 2C

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

2C + 4H,S0, — 2C0, + 4S0, + 4H,0



-2 + +2
8 S + [MnO,]- +H -» Mn+ S+ H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

-2 +7-2 1" 4+ +2 0+ -2
S + Mn04] +H - Mn+ S+ H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

+7 +2 _
Mn - Mn = Reduccién

-2 0
S - S= Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+7 +2
5~ + Mn —» Mn

-2 0
S > S 4+ 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+7 +2
2 (5e"+ Mn - Mn )

-2 0
5(S—>S+2e_>

+7 +2

10e= + 2 Mn - 2 Mn

-2 0
58 - 58S + 408e=

+7 -2 +2 0
2Mn +5S - 2Mn + 58S

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

+ +2

-2
5S + 2[MnO,]” + 16H — 2Mn + 5S + 8H,0



9) N32C204 + KMnO4 + H2504 s MnSO4 aF K2504 ar Nast4 ar Hzo + COZ

Primer paso: Asignacion de valencias

+ +3 -2 + +7 =2 + +6-2 +2 +6-2 + +6-2 + +6-2 + =2

+4-2

Na,C,0,+ KMnO,+ H,SO, >MnSO,+K,S0,+ Na,SO,+ H,0 + CO,

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+7 +2 .
Mn — Mn = Reduccion

+3 +4 o
C, » C = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+7 +2
5=+ Mn - Mn

+3 +4

C,>2C + 2e"

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion y reduccién y sumar las

semirreacciones

+7 +2
2 <5e_ + Mn - Mn)

+3 +4
5<C2—>2C + 2e‘>

+7 +2

10e= + 2Mn — 2Mn

+3 +4

5C, > 10C + 10e=

+7 +3 +2 +4

2Mn + 5C, = 2Mn + 10C

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y

balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v

al Oxigeno con la molécula de agua.

5Na,C,0, + 2 KMnO, + 8H,S0, — 2 MnSO, + K,SO, + 5 Na,S0, + 8H,0 + 10 CO,

11



10) MnSO4 + (NH4)2$208 + Hzo - MnOz + HzSO4 + (NH4)ZSO4

Primer paso: Asignacion de valencias

+2 +6-2 3+ \ +7 -2 + -2 +4-2 + +6-2 —3+ \ +6-2
MnSO4+(NH4) S,04+ Hy0 - MnO,+ H,S O4+<NH4> S0,
2 2

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidaciéon y reduccion

+7 +6 ‘
S, - S = Reduccion

+2 +4 ‘ _
Mn - Mn = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+7 +6

2e"+ S,-2S

+2 +4
Mn —» Mn + 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+7 +6

2e= + S,-52S

+2 +4

Mn — Mn + 2e=

+7 +2 +6  +4
S, +Mn - 2S5 + Mn

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

MnSO4 + (NH4)2$208 + 2 Hzo - MnOZ + 2 HzSO4 + (NH4)2$O4



11) Cr,0; + Na,CO; + KNO; — Na,Cr0O, + KNO, + CO,

Primer paso: Asignacion de valencias

+3 -2 +  +4-2 ++5-2 + +6-2 ++3-2 +4-2

Cr,05 + Na,CO5+ KNO; — Na,CrO,+ KNO,+ CO,

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+5 +3 .
N — N = Reduccién

+3 +6 o
Cr, = Cr = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+5 +3
2e+ N> N
+3 +6

Cry, —» 2Cr + 6e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reducciéon v sumar las
semirreacciones

+5 +3
6(2e-+ N—>N)

+3 +6
2 (Cr2 - 2Cr + 6e">

+5 +3

+2e= + 6N — 6N

+3 +6

2Cr, » 4Cr + 2=

+5 +3 +3 +6
6N + 2Cr, » 6N + 4Cr

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

2 Cr,0; + 4 Na,CO; + 6 KNO; — 4 Na,CrO, + 6 KNO, + 4 CO,



12) S + NaOH - Nazsz 4F Na25203 + Hzo

Primer paso: Asignacion de valencias

0 + -2+ + - + +2 -2 + -2
S +NaOH - Na,S,+ Na,S,03+ H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

0
S — S, = Reduccion

0 42
S - S, = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

O —_
2e"+ 25 - S,

0 +2
2S - S, + 4e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

0 _
4<2e_+ 2S - S, )

0 +2
z(zs > S, + 4e->

0 -
8e= + 85 — 45,

0 +2
4S 525, + 8e=

0 +2
12S - 4S,+28S,

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

12S + 12 NaOH - 4Na252 + 2 Na25203 + 6 Hzo

14



13) K,Cr,0, + HI + HCIO, — KCl04 + Cr(Cl0,); + H,0 + I,

Primer paso: Asignacion de valencias

+ +6 -2 +— ++7-2 +47-2 +3 /+7-2 + -2 0
K,Cr,0, + HI + HCIO, —>1<c104+(:r(c104) + H,0 + 1,
3

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccién

+6 +3 _
Cr, —» Cr = Reduccion

- 0
[ - I, = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+6 +3
6e” + Cry, » 2Cr

- 0
21 - I, + 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+6 +3
2 (6e_+ Cr, —>2Cr>

- 0
6 (21—>12 + 2e">

+6 +3

+2e=+ 2Cr, > 4Cr

- 0
121 - 61, + 42e=

+6 - +3 0
2Cr, + 121 - 4Cr+ 6l,

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

2 K,Cr,0, + 12 HI + 16 HCIO, — 4 KCIO, + 4 Cr(Cl0,)s + 14 H,0 + 61,



14) NH; + KMnO, — KNO5; + MnO, + KOH + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

-3+ + +7 -2 ++5-2 +4 -2 +-2+ + -2

NH; + KMnO, - KNO5+MnO, +KOH+ H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+7 +4 ‘
Mn — Mn = Reduccién

-3 +5
N - N = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+7 +4
3e” 4+ Mn - Mn

-3 45
N > N + 8e™

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+7 +4
8 (3e"+ Mn—>Mn)

-3 45
3 (N—>N + 8e">

+7 +4

24e= + 8 Mn —» 8 Mn

-3 +5
3N > 3N+ 24e=

+7 -3 +4 +5

8Mn + 3N »8Mn +3 N

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

3 NH; + 8 KMnO, — 3 KNO; + 8 MnO, + 5 KOH + 2 H,0



+ +2 +4
15) [NO3]"+ H+ Sn —» N,0 + Sn + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

+5-2 1~ + +2 + -2 +4 + -2
N03] + H+ Sn » N,O0 + Sn+ H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

+5 + )
N — N, = Reduccién

+2 +4 _ ‘
Sn - Sn = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+5 +
8e"+2N - N,

+2 +4
Sn —» Sn + 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reducciéon v sumar las
semirreacciones

+5 +
2 <8e_+2N - N2>

+2 +4
8 (Sn - Sn + 2e">

+5 +

16e= + 4N - 2N,

+2 +4

8Sn —» 8Sn + 16e=

+5 +2 + +4

4N + 8Sn - 2N, + 8Sn

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

+ +2 +4
4[NOs]” +20H+ 8Sn - 2N,0 + 8Sn+ 10 H,0



16) NO, + [MnO,]~ + H,0 — [NO5]~ + MnO, + [OH]"

Primer paso: Asignacion de valencias

+4-2 +7-2 17 o+ -2 +5-2 17 +4 -2 —24717
NO,+ Mn04] + H,0 - NO3] + MnoO, + [OH

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

+7 +4 .
Mn —» Mn = Reduccién

+4 +5 . .
N - N = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+7 +4
3e” 4+ Mn - Mn

+4 +5

N >N + le”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reduccion v sumar las
semirreacciones

+7 +4
1 (3e‘+ Mn—>Mn)

+4 +5
3 (N -> N + 1e‘>

+7 +4

3e= 4+ Mn —» Mn

+4 +5

3N ->3N + 3e=

+7 +4 +4 +5

Mn+3N - Mn+3N

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

3 NO, + 2 [MnO,]” + H,0 — 3[NOs]~ + 2 MnO, + 2[0H]~



17) K,Cr,0, + H,S + HCl —» S + KCl + H,0 + CrClg

Primer paso: Asignacion de valencias

+ +6 -2 + -2 +- + - + -2  +3-

K,Cry 0, + H, S +HCl > S+ KCl+ H,0 + Crcl,

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+6 +3 _
Cr, —» Cr = Reduccion

-2 0
S —» S = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+6 +3
6e” + Cry, » 2Cr

-2
S—>S+2e

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+6 +3
2 (6e‘+ Cr2—>2Cr)

-2 0
6<S —>S+2e‘)

+6 +3

+2e= + 2Cr, » 4 Cr

-2

6S —>6S + 32e=

-2 +3 0
2Cr2 +6S - 4Cr+6S

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

2 K,Cr,0, + 6 H,S+ 16 HCl - 6 S+ 4 KCl + 14 H,0 + 4 CrCl;



18) ZnS + HNO; — NO + ZnSO, + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

+2-2 ++5-2 +2-2 +2+6-2 + -2

ZnS +HNO; > NO +ZnS 0, + H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion y reduccion

+5 +2 .
N — N = Reduccién

-2 +6 _ ‘
S - S = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+5 +2
3¢+ N> N
-2 +6
S > S + 8e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacion v reducciéon v sumar las
semirreacciones

+5 +2
8(3e-+ N—>N)

-2 +6
3(5—>S +8e_>

+5 +2

24e= + 8N — 8N

-2 +6
3S - 3S + 24e=

+5 -2 +2 +6

8N +3S —» 8N + 38§

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

37ZnS + 8 HNO3; —» 8 NO + 3 ZnS0O, + 4 H,0



19) H,S + KMnO, + HCl - KCI + MnCl, + S + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

+ -2 ++7-2  4+— +— 42 - 0+ -2

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidacion v reduccion

+7 +2 .
Mn —» Mn = Reduccién

-2 0
S —» S = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+7 +2
5~ + Mn —» Mn

-2 0
S-S + 2e”

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+7 +2
2 (5e"+ Mn—>Mn)

-2 0
5<S —>S+2e_)

+7 +2

10e= + 2 Mn - 2 Mn

-2 0

5S - 58S + 140e=

+7 -2 +2 0

2Mn + 5SS - 2Mn+ 58S

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones y
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

5 H,S + 2 KMnO, + 6 HCl - 2 KCl+2MnCl, + 5S + 8 H,0



20) Sb + HNO; — NO + Sb,05 + H,0

Primer paso: Asignacion de valencias

0 ++5-2 42-2 +5 -2 + =2
Sh+ HNO; » NO + Sb,0: + H,0

Segundo paso: Anotar semirreacciones de oxidaciéon y reduccion

+5 +2 .
N - N = Reduccion

0 45
Sb = Sb, = Oxidacién

Tercer paso: Balancear en carga eléctrica v materia

+5 +2

34+ N> N

0 +5

2Sb — Sb, + 10e~

Cuarto paso: Cancelar electrones de oxidacién vy reducciéon v sumar las
semirreacciones

+5 +2
10(3e_+ N - N)

0 +5
3 <ZSb - Sb, + 10e‘)

+5 +2

30e= + 10N - 10N

0 +5
6 Sb > 3 Sb, + 30e=

+5 0 +2 +5
10N + 6 Sb—> 10N + 3 Sb,

Quinto paso: Asignar los coeficientes resultantes de las semirreacciones v
balancear por tanteo el resto de los elementos, dejando al final al Hidrégeno v
al Oxigeno con la molécula de agua.

6Sb+ 10 HNO; —» 10 NO + 3 Sb,05 + 5H,0
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Ejercicios

1) Pb02 + MnOZ + HN03 i Pb(NOg)Z + HMn04 + Hzo

2) Fe(S0,); + Nal - I, + FeSO, + Na,SO,
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3) H3P04 + KMn04 + Clz 4 HCIOZ + Mn3 (P04)2 + K3P04 + Hzo

4) HNOZ + KMnO4+ stO4 - HN03 +MnSO4 + Kst4+ Hzo
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5) KIO; + HCl + KI - I, + KCl + H,0

6) NH; + Cu0 —» N, + Cu+ H,0
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7) NaClO + Cr(OH); + Na,CO; — NaCl + Na,CrO, + CO, + H,0

8) Sb + KMnO4 + HzSO4_ i Sb203 + MnSO4 + K2804 + Hzo
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9) KOH + Cl, —» KCI + KClO; + H,0

10) H,S + HNO; — S+ H,0 + NO
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11) HCl + KMnO, — KCI + MnCl, + Cl, + H,0

12) Cr(OH)3 + NaClO + Na,CO3; — Na,Cr0O, + NaCl + H,0 + CO,
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13) Ca3 (P04)2 + SIOZ +C- CaSl():; + P4_ + CO

14) CaCO;3 + KNO3 + S — K,S0, + CO, + N, + CaS0,
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15) FeCl; + H,S — FeCl, + HCl+ S

16) Fe(OH), + H,0 + 0, » Fe(OH);
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17) K2CI'207 + HCl - Clz + CrC13 + KC1+ Hzo

18) KMnO, + H,S0, + NO — KHSO, + MnSO, + HNO; + H,0
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19) K,Cr,0; + HI - KI + Crl; + I, + H,0 )

20) PbS + HNO; — Pb(NO3), + NO + S+ H,0
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